
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA ONZE DE ABRIL DE 

DOIS MIL E DEZOITO     

 

  

  

Aos onze dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezoito, no Salão Nobre dos Paços 

do Município, realizou-se com início às catorze horas e trinta minutos, a reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Avis sob a Presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Inês Filipe Pereira da Fonseca, Ana Luísa de 

Almeida Martins Varela, António Luís Marques e Manuel João Casaca Ribeiro, com a seguinte 

ordem do dia:         

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (28/03/2018); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

     a) PRESIDENTE DA CÂMARA: FÉRIAS; 

     b) CCDTCMA: MARATONA EXTREME E TRAIL MESTRE DE AVIS/PEDIDO 

DE SUBSÍDIO; 

     c) ASSOCIAÇÃO DE ATLETISMO DO DISTRITO DE PORTALEGRE: TRAIL 

MESTRE DE AVIS/PEDIDO DE SUBSÍDIO; 

     d) MOTARDS D’AVIZ: PROVA DE RESISTÊNCIA 50 CC/PEDIDO DE APOIO; 

     e) CIRCO NERY: PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS; 

4. AJUSTES DIRETOS;  

5. DESPESAS;  

6. PAGAMENTOS; 

7. PROTOCOLOS DE UTILIZAÇÃO DO EDIFÍCIO DO ANTIGO COLÉGIO 

VELHO: RANCHO FOLCLÓRICO DE AVIS/AMIGOS DO CONCELHO DE 

AVIZ/ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES MESTRE DE AVIS/ADERAVIS/ADR “AMIGOS 

DO ATLETISMO DE AVIS”; 

      8. EMPREITADA DE “ESTABILIZAÇÃO DE TALUDES DA E.N. 244 NO 

PERÍMETRO URBANO DE AVIS”/CONTA FINAL; 

      9. EMPREITADA DE “MELHORIA DAS CONDIÇÕES DE SEGURANÇA DAS 

VIAS RODOVIÁRIAS”/CONTA FINAL; 

    10. EMPREITADA DE “AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DE ALCÓRREGO”/CONTA 

FINAL; 

    11. EMPREITADA DE “REQUALIFICAÇÃO DA ESCOLA BÁSICA E PRÉ-

ESCOLAR DE AVIS – AMPLIAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DO REFEITÓRIO”/CONTA 

FINAL; 

    12. MODERNIZAÇÃO DO MERCADO MUNICIPAL DE AVIS/CANDIDATURA; 

    13. CESSÃO DE EXPLORAÇÃO DO QUIOSQUE DO JARDIM PÚBLICO DE AVIS; 

    14. CESSÃO DE EXPLORAÇÃO DO BAR DA PISCINA MUNICIPAL DE AVIS; 

    15. REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS/ALTERAÇÃO DA DATA DE 

REALIZAÇÃO. 

 



     C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – CLIMA DE INSEGURANÇA EM BENAVILA    

O Senhor Presidente informou que, à semelhança do que tem vindo a ser feito e, após a 

última reunião de Câmara, o Município voltou a enviar ofício a várias entidades sobre o clima 

de insegurança e medo que se vive em Benavila. Foi, entretanto, comunicado que a reunião 

solicitada à Senhora Secretária de Estado da Administração Interna está agendada para o dia 24 

de Abril de 2018. 

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

        

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR   

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 
 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia seis de Abril de dois mil e 

dezoito que acusava os seguintes saldos: 

- Contas bancárias ........................................................................................... 394.011,54€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 6.302,00€ 

- Em cofre ........................................................................................................... 1.036,69€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  

A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:   
 

a) Uma carta do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, informando que no 

período de 03 a 06 de Abril de 2018 se encontrava de férias. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

b) Uma carta do CCDTCMA - Centro Cultural e Desportivo dos Trabalhadores da 

Câmara Municipal de Avis solicitando um subsídio no valor de 1200,00€ (mil e duzentos euros) 

para fazer face às despesas com as provas de BTT Extreme e Trail Mestre de Avis.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

solicitado, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea p), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) publicado em anexo à Lei 

número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro, na sua atual redação. 

O Senhor Presidente não participou nesta deliberação por se ter declarado legalmente 

impedido de o fazer. 

 

 



c) Uma carta da AADP - Associação de Atletismo do Distrito de Portalegre enviando 

orçamento para fazer face aos seguintes serviços para o Trail Mestre de Avis: fotógrafo (65.00€); 

speaker (65.00€); e ajuizamento - 2 juízes (50.00€); 

O Senhor Vereador Manuel Ribeiro informou que o pedido de subsídio para os seguros 

desportivos será presente em próxima reunião. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

de 180,00€ (cento e oitenta euros), enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do 

número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias Locais) 

publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro, 

na sua atual redação. 

 

 

d) Uma carta dos Motards d’Aviz - Associação Motociclista do Concelho de Avis 

solicitando autorização para utilizar a pista TT anexa ao Campo de Futebol de Avis, bem como 

a instalação no local de um stand com ponto de energia elétrica e a disponibilização de 

recipientes para recolha de lixo, tendo em vista a realização, no próximo dia 15 de Abril, da 4.ª 

Prova de Resistência 50 cc. 

O Senhor Vereador Manuel Ribeiro informou que a Associação Humanitária dos 

Bombeiros Voluntários Avisenses irá disponibilizar um gerador para fornecer energia elétrica. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a utilização da pista 

TT e disponibilizar recipientes para recolha de lixo, enquadrando-se estes apoios no disposto na 

alínea u), do número um, do artigo trigésimo terceiro, do RJAL (Regime Jurídico das Autarquias 

Locais) publicado em anexo à Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de 

Setembro, na sua atual redação. 

 

 

e) Uma carta do Circo Nery solicitando autorização para a montagem e funcionamento 

do circo no Parque de Feiras e Exposições de Avis, durante o período de 06 a 08 de Abril de 

2018, e requerendo isenção das taxas respetivas.  

Sobre este assunto, foi presente documento do Departamento de Obras, Urbanismo e 

Serviços Urbanos comunicando que, analisados os elementos instrutórios, estão cumpridos todos 

os requisitos legais inerentes ao licenciamento do recinto. Comunicou também, que o circo prevê 

números com animais, devendo a deslocação destes ser requerida à Câmara Municipal, e, 

eventualmente autorizada, após diligências a efetuar pelo médico veterinário municipal.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento do despacho do Senhor Vice-

Presidente, datado de 03 de Abril de 2018, para os Serviços competentes darem continuidade ao 

processo relacionado com a deslocação dos animais, e, deliberou, por unanimidade, conceder a 

isenção de taxas solicitada. 

 

 

 4 – AJUSTES DIRETOS  

      O Senhor Presidente informou que foram realizados os seguintes ajustes diretos: 

4.1 – AJUSTES DIRETOS - REGIME SIMPLIFICADO 

4.1.1. De acordo com os artigos 128.º e 129.º do Código dos Contratos Públicos aprovado 

pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de Janeiro, na sua atual redação:  

- P.º N.º 133/2018 – Auto Sueco, Lda. - Reparação do carro do lixo, de matrícula 38-

QM-99; 

- P.º N.º 134/2018 – Arlindo José Varela Martins - Aquisição de 4 pneus – Dumper Astel;  

- P.º N.º 135/2018 – António Simão Regouga Prates - Aquisição de 1 agulheta – 

Auditório Ary dos Santos;  



- P.º N.º 136/2018 – AREANATejo - Agência Regional de Energia e Ambiente do Norte 

Alentejano e Tejo – Elaboração de 2 projetos de eficiência energética - Hangar e Casa dos 

Castros;  

- P.º N.º 137/2018 – Rui Manuel Rosa Branco - Aquisição de 8 tarros e 4 caixas – Dia 

Internacional dos Monumentos; 

- P.º N.º 138/2018 – Arlindo José Varela Martins - Aquisição de 6 pneus – Toyota 77-

JS-32; 

- P.º N.º 139/2018 – Crédito Agrícola Seguros, S.A. - Seguro de acidentes pessoais – 

Ludoacampamento; 

- P.º N.º 140/2018 – Transcrato, Unipessoal, Lda. - Aluguer de autocarro; 

- P.º N.º 141/2018 – Superavis, Lda. - Aquisição de 25 lagartos; 

- P.º N.º 142/2018 – Crédito Agrícola Seguros, S.A. - Seguro de responsabilidade civil 

para aplicação de produtos fitofarmacêuticos; 

- P.º N.º 143/2018 – José Florêncio da Silva Cavaco - Aquisição de lâminas e discos; 

- P.º N.º 144/2018 – Mol 2 - Multimédia Outdoor On Line, Lda. – Publicidade na rede 

multibanco – Feira Medieval; 

- P.º N.º 145/2018 – Guarda Nacional Republicana - Serviço de patrulhamento; 

- P.º N.º 146/2018 – Arlindo José Varela Martins - Aquisição de 2 baterias para a 

motoniveladora; 

- P.º N.º 147/2018 – Ildefonso Velez, Lda. - Reparação do carro do lixo – Volvo 59-08-

FT; 

- P.º N.º 148/2018 – Musifex - Instrumentos Musicais, Lda. – Aquisição de material para 

o Fórum Municipal; 

- P.º N.º 149/2018 – LTA - Laboratório de Tecnologia Automóvel, Lda. – Inspeção da 

motoniveladora para atribuição de matrícula; 

- P.º N.º 150/2018 – Filipa Cerqueira Portela - Participação no recital “Sons à Primavera”; 

- P.º N.º 151/2018 – Associação Bandeira Azul da Europa - Candidatura ao Programa 

ECO XXI; 

- P.º N.º 152/2018 – Arlindo José Varela Martins - Aquisição de 4 pneus para a Mitsubishi 

10-DX-94; 

- P.º N.º 153/2018 – Casa da Cultura de Estremoz - ½ página de publicidade a cores no 

jornal Brados do Alentejo; 

- P.º N.º 154/2018 – CTCS - Composição de Texto para Comunicação Social e Afins, 

Lda. – ½ página de publicidade a cores no jornal Linhas de Elvas;  

- P.º N.º 155/2018 – Retrato Falado - Imprensa, Comunicação e Eventos – ½ página de 

publicidade a cores no jornal Alto Alentejo;  

- P.º N.º 156/2018 – Vicente A. Santos & Filhos, Lda. - Reparação da máquina de lavar 

à pressão;  

- P.º N.º 157/2018 – Impritejo - Artes Gráficas e Publicidade, Lda. – Aquisição de 2 lonas 

- Feira Medieval;  

- P.º N.º 158/2018 – Ulf Herbert Ding - Aluguer de 1 piano;  

- P.º N.º 159/2018 – Transcrato, Unipessoal, Lda. - Aluguer de autocarro. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.  

 

 

5 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 28.648,80€ 

(vinte e oito mil, seiscentos e quarenta e oito euros e oitenta cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 



6 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 229.021,62€ 

(duzentos e vinte e nove mil, vinte e um euros e sessenta e dois cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

7 – PROTOCOLOS DE UTILIZAÇÃO DO EDIFÍCIO DO ANTIGO COLÉGIO 

VELHO: RANCHO FOLCLÓRICO DE AVIS/AMIGOS DO CONCELHO DE 

AVIZ/ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES MESTRE DE AVIS/ADERAVIS/ADR “AMIGOS 

DO ATLETISMO DE AVIS”       

Pelo Senhor Vereador Manuel Ribeiro foram presentes propostas de Protocolo a 

estabelecer com as associações a seguir enunciadas com vista à utilização das seguintes salas 

para constituição da respetiva sede, no edifício sito no Largo General Humberto Delgado, em 

Avis (edifício do Antigo Colégio Velho), propriedade do Município de Avis, cuja cedência 

importa o pagamento de 10,00€ mensais: 

a) Rancho Folclórico de Avis – Sala 2; 

b) Amigos do Concelho de Aviz - Associação Cultural – Sala 3; 

c) Associação de Caçadores Mestre de Avis – Sala 4; 

d) Associação Desportiva e Recreativa “Amigos do Atletismo de Avis” – Sala 5; 

e) ADERAVIS - Associação para o Desenvolvimento Rural e Produtos Tradicionais do 

Concelho de Avis – Salas 6 e 7. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar as propostas de 

Protocolo de Utilização do Antigo Colégio Velho e remeter as mesmas à próxima sessão da 

Assembleia Municipal para efeitos de autorização da assunção dos encargos plurianuais. 

 

 

 8 – EMPREITADA DE “ESTABILIZAÇÃO DE TALUDES DA E.N. 244 NO 

PERÍMETRO URBANO DE AVIS”/CONTA FINAL                

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos apresentando a conta final da empreitada em título, adjudicada a 

Constradas - Estradas e Construção Civil, S.A. (P.º N.º 11/2016). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a conta final da 

empreitada de “Estabilização de Taludes da E.N. 244 no Perímetro Urbano de Avis”. 

 

 

 9 – EMPREITADA DE “MELHORIA DAS CONDIÇÕES DE SEGURANÇA DAS 

VIAS RODOVIÁRIAS”/CONTA FINAL          

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos apresentando a conta final da empreitada em título, adjudicada a 

Construções Pragosa, S.A. (P.º N.º 17/2016). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a conta final da 

empreitada de “Melhoria das Condições de Segurança das Vias Rodoviárias”. 

 

 

10 – EMPREITADA DE “AMPLIAÇÃO DO CEMITÉRIO DE 

ALCÓRREGO”/CONTA FINAL           

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos apresentando a conta final da empreitada em título, adjudicada a 

João António Freire (P.º N.º 01/2017). 



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a conta final da 

empreitada de “Ampliação do Cemitério de Alcórrego”. 

 

 

11 – EMPREITADA DE “REQUALIFICAÇÃO DA ESCOLA BÁSICA E PRÉ-

ESCOLAR DE AVIS – AMPLIAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DO REFEITÓRIO”/CONTA 

FINAL            

Pelo Senhor Presidente foi presente documento do DOUSU - Departamento de Obras, 

Urbanismo e Serviços Urbanos apresentando a conta final da empreitada em título, adjudicada a 

Argilândia - Construções Unipessoal, Lda. (P.º N.º 03/2017). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a conta final da 

empreitada de “Requalificação da Escola Básica e Pré-Escolar de Avis – Ampliação e 

Modernização do Refeitório”. 

 

 

12 – MODERNIZAÇÃO DO MERCADO MUNICIPAL DE AVIS/CANDIDATURA             

A Senhora Vereadora Inês Fonseca propôs que fosse apresentada a candidatura 

“Modernização do Mercado Municipal de Avis” cujo Aviso de Abertura de Concurso tem o n.º 

001/Leadersor/10214/2017 (Cadeias Curtas e Mercados Locais), com o objetivo de tornar o 

espaço mais confortável para quem o utiliza como vendedor e para quem o visita diariamente. 

As lojas que abrem para o exterior e para o interior possuem uma importância acrescida para a 

dinâmica comercial que se pretende incentivar e promover. Para além do espaço do Mercado, 

estas áreas serão, também, intervencionadas. O espaço será, ainda, adequado ao uso por pessoas 

com mobilidade reduzida com criação de rampas de acesso ao seu interior e pela alteração das 

instalações sanitárias de uso coletivo.  

Com este projeto, pretende-se promover o contacto direto entre o produtor e o 

consumidor, contribuindo para o escoamento da produção local. A modernização da imagem 

com melhoria das condições ambientais, térmicas e acústicas promoverá uma maior procura 

destes espaços. Por outro lado, prevê-se uma maior dinamização e valorização dos produtos e 

especialidades locais. Vão ser criadas mais três lojas no interior que permitirão alcançar novos 

produtores e criar novos públicos.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, apresentar a candidatura 

indicada e aprovar o respetivo projeto, caderno de encargos e programa de concurso, assim como 

adotar a modalidade de concurso público. 

Mais deliberou, também por unanimidade, reconhecer o interesse público, para a 

população e para a economia local, a modernização do Mercado Municipal de Avis, bem como 

propor à Assembleia Municipal que declare o interesse público do projeto.  

 

 

13 – CESSÃO DE EXPLORAÇÃO DO QUIOSQUE DO JARDIM PÚBLICO DE AVIS              

O Senhor Presidente propôs que este ponto da ordem do dia fosse apreciado e discutido 

em próxima reunião. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

      14 – CESSÃO DE EXPLORAÇÃO DO BAR DA PISCINA MUNICIPAL DE AVIS  

O Senhor Presidente propôs que este ponto da ordem do dia fosse apreciado e discutido 

em próxima reunião. 



DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

     15 – REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS/ALTERAÇÃO DA DATA DE 

REALIZAÇÃO           

O Senhor Presidente propôs que a segunda reunião ordinária da Câmara Municipal 

referente ao mês de Abril se realizasse no próximo dia 20, pelas 14:30 horas, no Salão Nobre dos 

Paços do Município.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente. 
 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO  

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas b), c) e d); e B)15.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram quinze horas e trinta minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

 

 

E eu,                                                          , Coordenador Técnico, em mobilidade interna, 

inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, 

para o efeito designado por deliberação tomada na primeira reunião da Câmara Municipal de 

Avis, realizada no dia vinte e cinco de Outubro de dois mil e dezassete, a lavrei, subscrevo e 

assino.   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 

 

 


